"记者走近马来西亚教育"系列报道之十

6月23日以来,本报《第一教育》分别报道了马来西亚林国荣创意科技大学、林登学院、精英大学、亚太科技大学、世纪大学、 思特雅大学等6校的留学优势及管理情况。记者采访得知,不论从各种学杂费、入学条件、教学质量、专业设置、影响力还是从 教学管理模式上都是比较适合中国的艺术留学生圆一个艺术梦。7月17日B21版,本报刊登了"艺考生"带动"留学热"的分析 报道后,许多高中生及其家长纷纷致电,想要进一步了解马来西亚林国荣创意科技大学有关情况。 晚报记者 张国庆 文/图

零中介、免担保、校方反签、学费低、全英文授课、英联邦教育模式,很适合中国留学生



# 国际化的艺术天堂 过硬的教学质量

成立于1991年的林国荣创意科技大学属于 马来西亚林国荣国际教育集团,是马来西亚第 家荣获大马政府颁发多媒体超级走廊地位的 私立学院,并且率先在大马获得大学地位。它 同时也是唯一获得大马政府批准开办来自澳洲 的设计、通讯及绘测学课程的私立教育学府。

该校副校长杨亚良告诉记者,林国荣创意 科技大学以亚洲的马来西亚为中心,并迅速扩 张到欧洲和非洲。已陆续在印度尼西亚的雅 加达,英国的伦敦,柬埔寨的金边及博斯瓦纳 的哈博罗内开设分校;未来的几年将会有更多 的学校建立在美国的纽约,印度的新德里。与 此同时,分布在全世界60多个国家和地区的近 百所伙伴联盟大学使得我们成为真正的名副 其实的环球大学。

在马来西亚留学的教育特色中,最显著的 是"双联课程",学生毕业之后可获得英美等学 校颁发的国际认可的文凭。因此,采用全英文 授课的"双联课程"对国际学生具有非常大的 吸引力。同时,费用低、文凭高,是马来西亚留 学的最大优势。

马来西亚留学的教育特色还体现在重视 教育质量的考察和监督。马来西亚政府还设 立了高等教育部,加强对公立和私立高等院校 的管理;马来西亚政府同时建立了国家认证委 员会,从而保证了私立大学的教育质量。据了 解,林国荣创意科技大学的教师都拥有数十年 的教学经验,教学质量一流,学校在创意多媒 体领域的学术水平及造诣在世界范围内享有 极高的声誉。

# 10 多种学位和专业课程 圆您艺术梦

"艺考生"近年来在国内掀起热潮,但不是 每个人都能走得顺畅。今年高三毕业生刘洋 (化名)原本能考上国内一流的艺术院校,可发 挥失常,海外的求学之路,却也在英语成绩上卡 壳了。她的母亲告诉记者,"孩子今年高考考砸 了,不想去复读,打算到澳大利亚读书,但孩子 的英语水平不够,短时间内恐怕很难达到澳洲 签证要求的雅思成绩。"

眼看国内、国外学习艺术的梦想就要破灭 了,当看到《郑州晚报》的报道后,她们来到河南 教育国际交流协会,了解到马来西亚林国荣创 意科技大学时看到了希望。

其实,马来西亚对中国艺术留学生的条件 没有限制,高中毕业生、在读生,中专、职高、技 校、大专大学在读生及毕业生、成人教育生、自 考生均可报名申请。

艺术留学生和其他专业留学生有较大差

异,所以学生有必要在留学之初,根据专业特 性,设计合适的留学道路。林国荣创意科技大 学是马来西亚最优秀的艺术类院校,是一所以 艺术为主,商科为辅的院校。主要专业有美术 设计、创意多媒体、网页设计与技术、游戏艺术 开发、室内设计、建筑学、工业设计、表面设计、 大众传媒、数码动画、数字传媒设计、数码联想 与插图、广告、时装设计、品牌包装设计、电影电 视、音响设计、商业管理等。

作为亚洲一流的创意设计类大学,在你融 入林国荣创意科技大学专业优秀课程的同时还 将体验到非同一般的活力时尚的课余生活;这 里自由开放式的学习方式和引导协助的授课理 念将会极大地开启你创意智慧的潜能,让你有 机会将自己那些大胆的设想转化为令人称赞的 成果,你也将有机会亲身前往这些令人梦寐以 求的国度完成自己的学业。

林国荣创意科技大学的创办人——丹斯里拿督林 国荣博士,是通讯策略专家兼多才多艺的大师,在国际 及国内多项成功的设计中皆榜上有名。他的名字在创 意界就像一块大磁铁,其影响力横跨广告、设计、品牌塑 造、出版、通讯及教育领域,为他赢得了无数的荣誉。

### 特别提醒

马来西亚留学咨询申话: 0371-67698853,67698780 地址:郑州市中原中路41号中原工 学院实验楼614室

详情可登录:www.hneaie.cn

# 出国留学,你准备好了吗

金融危机和甲型H1N1流感对出国留学影响。

很多高考生及其家庭做好了 两手准备:在国内上大学或者出国 留学。而与往年不同的是,受金融 危机和甲型H1N1流感的影响,家 长们对今年的高考后留学有了更 多的顾虑。家长们的这些担忧是 否有必要? 高考成绩不理想又不 想复读的学生,到国外读大学要如 何准备? 有什么捷径?

日前,记者就此问题采访了河 南省教育国际交流协会及郑州大 学应用学院国际教育中心的留学 专家。

> 晚报记者 唐善普 张国庆/文 张国庆/图

# 流感疫情对留学影响不大 必要时可申请延期入学

"最近一些准备让孩子出国留学的家长颇 为流感疫情焦虑,这些担心是多余的。"河南省 教育国际交流协会翟曜认为,一是目前办理留 学的学生,基本上都是准备2010年春季或秋季 赴海外求学的学生,因此至少还有半年或一年 的观望期;二是中国目前还属于防范阶段,甲型 H1N1流感未有大规模传播的迹象,社会上还 没有形成如SARS那样高度防范的状况,对学 生留学选择还未形成实质性影响。

郑州大学应用学院国际教育中心的赵晓川 建议,对于准备2010年春季或秋季赴海外求学 的学生,在今后半年到一年的观望期内,完全可 以放心准备留学,不要因为近期的流感疫情而 耽误留学办理进度,耽误自己的学业。"如果在



赴海外前疫情依然严重,影响或将扩大,建议学 生尽快与学校联系,看校方有什么入学变动情 况,严重的可以向学校提出延期入学的申请。'

# 金融危机使留学市场升温 此时选择留学更需理性

金融危机的蔓延,让很多产业如临大敌,但 留学市场似乎是个例外。经济下滑不仅未对留 学市场产生较大影响,汇率大跌、人民币升值、 出国门槛降低、签证更容易等利好消息,反而使 得国内留学市场逆市上扬并保持了高速增长。

当然,有专家认为,虽然人民币升值使留学 学费减少,但由于经济危机带来的货币贬值,西 方国家目前普遍物价"飞涨",导致了中国学生 在国外生活成本也在不断上升。目前没有证据 能够显示费率下降的速度和比例,超过了物价

上涨的幅度,因而无法准确地预知留学费用降 低了

翟曜也认为,家长和学生在考虑留学时不 必为赶一时之利急于出国,应该理性地考虑它 对个人留学的影响及利弊,而不要把它作为是 否留学的决定因素。在留学时更多地要看学生 的个人发展和职业发展规划,倡导理性留学。

此外,翟曜建议,在申请求读前先要了解学 校性质,是谁办的、学历文凭是否得到我国教育 部的承认?家长和学生可以通过教育部涉外监 管信息网查询。

# 国外学校纷纷降低门槛 学生及家长要做好准备

据了解,在金融危机背景下,国外一些学校 为缓解经济困难,以更高的热情招收国际学 生。一些国家政府部门还采取极为宽松灵活的 政策,如放松对语言成绩的要求、大幅降低签证 门槛、允许留学人员短期就业等。除选择留学 理想地外,专家还建议留学前学生应在外语、心 理、生活等方面做好充分的准备。

"到国外读书最主要的障碍是语言-关。"翟曜表示,当前的零中介、免担保、校方反 签、学费低、对雅思要求不高等低门槛将成为目 前高中生留学的一大趋势。

赵晓川分析认为,近年来出现了很多种形 式的留学教育项目,也出现了这样那样的问 题,譬如:学生到国外后两眼一抹黑什么都不 知道,与在国内的学习与生活等方式大相径 庭,从而使这些学生花费了很大精力去适应, 也有相当大一部分学生迫于压力萌生了放弃 留学的念头,浪费了家长的金钱也浪费了学生 的宝贵时间,这个问题是非常严峻的问题,由 于没有做好充分的准备就奔赴国外,导致留学 的失败。

对怎样才能规避这些问题,赵晓川说,提 高独立的生活能力和成熟的心智,以及最重要 的语言能力是非常有必要的,是选择出国留学 的学生要具备的首要素质。他认为,近年来出 现的"2+2"留学模式被公认为是高中毕业生 留学的最佳途径是有一定原因的,首先是国内 阶段提供了两年时间的缓冲和过渡,帮助学生 培养独立学习和生活的能力,为出国留学作好 心理准备;其次,两年时间使学生能够先在国 内扎扎实实地打好外语基础,省去了在国外读 预科和语言班的时间与费用,节省近一半费 用。因此,作为留学生要尽快融入环境,多与 老师和同学沟通,积极参加社会活动甚至公益 活动,比如马来西亚的大学注重学生全面发 展,要看平时的成绩、课外活动情况、社会实 践活动等,如果获得一些科技竞赛奖项则更具 有竞争力。